

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чжана Чжэнчи «РЕГУЛИРОВАНИЕ ЗАНЯТОСТИ МОЛОДЁЖИ В УСЛОВИЯХ ЦИФРОВИЗАЦИИ СФЕРЫ СОЦИАЛЬНО-ТРУДОВЫХ ОТНОШЕНИЙ» представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (8. Экономика народонаселения и экономика труда)

Одной из актуальных социально-экономических проблем в современных условиях является проблема занятости молодежи. Эта проблема и вопросы социальной адаптации в процессе работы также являются одним из приоритетов развития страны. Молодые люди составляют значительную часть человеческого капитала страны и определяют потенциальное предложение рабочей силы. В связи с этим, диссертационное исследование Чжана Чжэнчи, содержащее глубокое исследование и развитие теоретических и методических вопросов реализации принципов достойного труда в сфере занятости среди молодежи, представляется актуальным и своевременным.

Анализ автореферата диссертации показывает, что проведенное исследование содержит ряд практически значимых результатов, прежде всего, в области регулирования занятости применительно к молодежному сегменту рынка труда в условиях цифровизации сферы социально-трудовых отношений. Теоретико-методическим обоснованием позиции автора служит разработанный им подход к оценке занятости молодежи в условиях цифровизации сферы социально-трудовых отношений, который, наряду с проведением анализа динамических и структурных изменений по набору общих статистических данных, характеризующих эффективность занятости молодежи в стране включает также оценку влияния цифровизации на рынок труда молодежи (стр. 13,14 автореферата). Интерес представляют результаты анализа факторов, влияющих на развитие рынка труда молодежи Китая и России (стр. 17-18 автореферата).

В связи с усиливающимися требованиями к обеспечению эффективности мер регулирования молодежного рынка труда в условиях цифровизации, разработанные автором новые подходы к оценке занятости молодежи позволили комплексно задействовать социально-экономические рычаги регулирования занятости молодежи в условиях цифровизации сферы социально-трудовых отношений (стр. 19-20 автореферата).

Вместе с тем в тесте автореферата следовало бы более подробно рассмотреть механизм взаимодействия рынка труда и рынка образовательных услуг (стр. 19 автореферата). Указанное замечание не снижает положительной оценки диссертации, ее теоретической и практической значимости для решения проблем достойного труда молодежи.

В целом, судя по автореферату, можно заключить, что диссертационное исследование на тему «Регулирование занятости молодёжи в условиях цифровизации сферы социально-трудовых отношений», представляет собой законченную научно-квалификационную работу, обладающую практической значимостью. Результаты исследований достаточно полно отражены в публикациях автора и прошли необходимую апробацию. На основании этого можно сделать вывод о том, что работа полностью отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (пп.9-11 «Положения о порядке присуждении ученых степеней»), а ее автор Чжан Чжэнчи, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (8. Экономика народонаселения и экономика труда).

Доктор экономических наук, доцент,  
заведующий кафедрой управления персоналом и рекламы  
ФГБОУ ВО Санкт-Петербургский государственный технологический  
институт (технический университет)

А.А. Дороговцева

Юридический адрес организации:

ФГБОУ Санкт-Петербургский Государственный Технологический Институт  
(Технический Университет), 190013, г. Санкт-Петербург, Московский пр-кт,  
д. 24-26/49, Литер А.

Телефон: +7 812 710-13-56

Адрес электронной почты: office@technolog.edu.ru

30.11.2023 г.

Подпись *Дороговцева Я.А.*

Удостоверена

Начальник отдела кадров *Проф. Прокопова*

